

世佛論壇下周舉行 兩岸四地高僧政要與會

班禪首次出境蒞港 佛頂骨舍利港澳供奉

十一世班禪今年三月出席全國政協十一屆五次會議第三次全體會議。

資料圖片

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報導)第三屆世界佛教論壇將於本月25日至27日在香港舉行，中華宗教文化交流協會副會長蔣堅永昨日在北京回應香港文匯報記者的提問時透露，十一世班禪額爾德尼·確吉傑布屆時將首次出境，赴港出席本屆論壇並發言。另外，佛門至寶——佛頂骨舍利將在此期間首次出巡赴港澳供奉。

現年22歲的十一世班禪是藏傳佛教重要宗教領袖，也是中國佛教協會副會長，受到宗教界和信教群眾廣泛的崇敬和擁戴，其宗教修為、處事風範、廣博知識贏得了與會代表的一致好評。

90後活佛 開幕式上發言

此番赴港出席本屆論壇，將是十一世班禪首次在內地之外的地方參加活動。2006年4月，他曾出席在浙江杭州和舟山舉行的首屆世界佛教論壇，並作發言。2009年3月，他出席在江蘇無錫舉行的第二屆世界佛教論壇開幕式，並用英語發言，引起世界關注。至於本屆論壇上，十一世班禪會否再度用英語發言，中華宗教文化交流協會常務理事劉威表示，目前尚無法確定，「這要根據他本人的意願。」

由中國佛教協會、香港佛教聯合會、中華宗教文化交流協會共同舉辦的本屆論壇以「和諧世界，同願同行」為主題，將邀請海內外佛教界人士、專家學者、政府官員和社會各界知名人士1050人與會。屆時，將有來自海內外的高僧大德發表精彩演講。

蔣堅永表示，大陸佛教與港澳台佛教，法乳一脈，同根同源。佛教論壇體現了兩岸四地佛教界的共同智慧，推動彼此友好交流和合作，增進兩岸四地民眾的相互理解和信任，擴大世界佛教界的聯繫和對話。

中國佛教協會副會長學誠法師亦表示，佛教界將作出努力，與亞洲乃至世界有關佛教組織和寺院進一步加強交流與合作。

本屆論壇期間，中國「國寶」級佛門聖物——佛頂骨舍利將於4月25至30

日赴港供奉，4月30日至5月4日赴澳門供奉。

紅館供奉舍利 一票難求

這是佛頂骨舍利2010年盛世重光後首次出巡，亦是其首次在內地以外地區供奉，而香港將成為佛牙、佛指、佛頂骨舍利都蒞臨供奉過的城市。在港供奉期間，佛頂骨舍利將安奉在能同時容納1萬多人的香港紅磡體育館，目前，主辦方準備的26萬張入場券已全部派發，當前已「一票難求」。

針對佛頂骨舍利的安保問題，中華宗教文化交流協會執行副秘書長郭偉介紹，定於25日啟程前往香港供奉的佛頂骨舍利，將由24位僧人組成佛頂骨舍利護法團，24小時貼身保護。而港澳兩地特區政府、佛教界等也將提供充分的安保協助。

十世班禪轉世 金瓶掣籤認定

話你知



十一世班禪額爾德尼俗名堅讚諾布，1995年11月29日，嚴格按照宗教儀軌和歷史定制，在拉薩大昭寺的佛祖釋迦牟尼像前，通過金瓶掣籤，並經國務院批准，被確認為十世班禪轉世靈童真身。他自認定、坐床、受戒以後，經過扎什倫布寺以及經師的精心培養、傳授和自己的刻苦學習，不僅掌握了佛教基礎經文，還學習掌握了大量其他文化知識。



英拉結束訪華 在京植下友誼樹

據新華社、中新社19日電 正在中國進行正式訪問的泰國總理英拉19日在中國國務院僑辦主任李海峰、中泰友好協會會長石廣生等陪同下，訪問了位於北京昌平區的泰國華人企業，在「中泰友誼林」種下了象徵兩國人民深厚友誼的松柏，並參觀了「中泰攜手防風治沙圖片展」，隨後乘坐高鐵赴天津訪問，並於傍晚結束中國之行，乘專機離京。

夫兒同行 顯賢妻良母風範

19日早上9時，身穿黑色休閒套裝、略施淡妝的英拉與夫婿阿努索和兒子素帕斯抵達中泰友誼林，簡潔大方的裝束讓這位「美女總理」顯得精神十足。英拉首次訪華即與家人同行，在參加多項活動時也不忘家庭溫暖，努力兼顧妻子和母親的角色。

英拉在中泰友誼林揮鋤培土種下樹苗，並和中國小朋友一起為樹苗澆水，而後和家人一起在樹前祈福。「希望小樹茁壯成長，期待中泰友好之樹常青。」英拉輕聲言語，雙手合十，低頭祈禱。

「中泰友誼林」已有十餘年歷史。2001年泰國公主詩琳通在此種下象徵中泰友誼傳承的松樹，2004年時任泰國總理他信到訪並植樹。

乘高鐵赴天津 讚舒適快捷

英拉表示，「中泰友誼林」見證兩國邦交友好和攜手進行的環境保護示範工程。她談到在中國發展的泰資企業很多，這些企業需要承擔更多的社會責任，具更強的環保意識，為中國的發展做出貢獻。

結束中國之行前，英拉還搭乘京津城際高速鐵路往天津，她指中國高鐵非常舒適、快捷，此番留下深刻印象，進一步增加她對中泰高鐵路合作項目的信心。訪華期間，中國鐵道部與泰國交通部特別簽署了關於鐵路發展合作的諒解備忘錄，為兩國在高鐵建設合作方面打下良好的基礎。



泰國總理英拉與夫婿阿努索、兒子素帕斯合力種下中泰友誼樹。

中新社



一家三回乘馬車遊覽華彬莊園。

中新社

美對華汽車零配件調查 中國獲勝

據新華社19日電 從中國機電產品進出口商獲悉，美國國際貿易委員會日前發佈對華鋼車輪反傾銷、反補貼調查的終裁結果，裁定不對中輸美鋼車輪採取任何措施。這標誌著歷經一年的積極應對，中國在美對華汽車零配件首宗雙反調查中取得完勝。

機電商會法律部負責人介紹說，17日，美國國際貿易委員會發佈終裁公告，6位

委員一致投票認定不存在損害或損害威脅，將不對中輸美鋼車輪採取任何措施。

「此案的勝利來之不易，」這位負責人表示，案件的勝訴為頻遭國外貿易救濟調查的鋼車輪產業帶來了希望和信心。證明只要依靠行業、積極應對，企業是可以得到公正裁決的。同時，此案的勝訴也為中國對美雙反調查提供了寶貴經驗，為其他面臨貿易救濟調查的產業提升了信心。

栗戰書 當選貴州省委書記

香港文匯報訊 中共貴州省第十一屆委員會第一次全體會議19日選舉栗戰書(見圖)為省委書記，趙克志、陳敏爾為省委副書記；當選為省委常委的還有李軍、崔亞東、譚貽琴(女，白族)、宋璇濤、劉曉凱(苗族)、石曉、孫永春、喻紅秋(女)、秦如培、廖國勳(土家族)。中共貴州省第十一屆紀委第一次全會選舉宋璇濤為省紀委書記。

資料顯示，栗戰書，1950年8月出生，河北平山人。他先後在河北、陝西、黑龍江等地任職。2010年8月，由黑龍江省長任上調任貴州省委書記。



溫總啟程赴冰島 將簽地熱等合作

據中通社19日電 中國國務院總理溫家寶20日啟程，展開為期一周的歐洲四國之行，第一站冰島。這是中冰建交41年來，中國總理首次訪問冰島。

中國外交部官員表示，中方願以此訪為契機，與冰方共同努力，推動兩國各領域友好互利合作不斷邁上新的台階。

溫家寶將與冰島領導人舉行會見會談，就加強兩國各領域互利合作深入交換意見並探討具體合作重點。

中國商務部副部長蔣耀平透露，兩國總理將見證兩國間的地熱合作等一系列文件簽署，並會就中國企業赴冰島投資交換意見。

稍後訪德瑞波

據中國海關統計，2010年，中冰貿易額為1.12億美元，較2009年增長28.4%。其中，中國對冰島出口7,100萬美元，同比增長31%，主要出口焦炭、紡織品、鞋類、船舶等，從冰島主要進口漁業產品。而作為最早承認中國市場經濟地位的西歐國家，中國已成為冰島在亞洲最大的貿易伙伴。

結束對冰島的訪問後，溫家寶將訪問德國、瑞典。波蘭將是最後一站。

李長春抵加拿大訪問

據新華社18日電 當地時間4月18日下午，中共中央政治局常委李長春抵達渥太華，開始對加拿大進行正式友好訪問。加拿大政府高級官員、中國駐加拿大大使章均賽等到機場迎接。

李長春在機場發表了書面講話。他說，中加友誼源遠流長，白求恩大夫的事跡在中國家喻戶曉。中加建交40多年來，在雙

方共同努力下，兩國關係不斷向前發展。中加關係的發展不僅給兩國人民帶來了實實在在的利益，也促進了亞太地區乃至世界的和平、穩定與發展。

李長春期待同加方領導人就中加關係及共同關心的重大問題交換意見，並與加社會各界廣泛接觸，共同推動兩國關係向前發展。

劉延東：深化中歐夥伴關係 乃應18億人民訴求

據中新社18日電 正在歐盟訪問的國務委員劉延東，18日在比利時首都布魯塞爾出席中歐高級別人文交流論壇，她在開幕式上指出，應提升人文交流在中歐關係中的戰略地位，逐步增進中歐間的了解認識和友好互信。

劉延東說，拓展和深化全面戰略伙伴關係不僅是中歐雙方的戰略選擇，也是戰略需要，更是中歐18億人民的訴求。她指出，深化中歐人文交流合作要充分發揮「人的因素」這個關鍵，堅持「登高望遠」、「互鑒互鑒」、「具體務實」，不斷提升人文交流在中歐關係中的戰略地位，以相互尊重和欣賞的眼光看待彼此文化，通過擴大人員接觸交流、開展具體項目合



劉延東在比利時首都布魯塞爾參觀中國高等教育展。

新華社

作等方式，一步一個腳印地扎實推進高級別人文交流對話機制的各項舉措。相信在雙方共同努力下，人文交流將架起一座中歐人民的心靈溝通之橋，為中歐關係深入發展開闢一方新的天地。

被指「朝鮮導彈車中國造」 中方：認真執行防擴散法規

據新華社19日電 近日有媒體報道稱，朝鮮最近在閱兵式上展示的彈道導彈運輸發射車來自中國。

對此，中國外交部發言人劉為民19日表示，中方一貫堅決反對大規模殺傷性

武器及其運載工具的擴散。他說：「我們也一貫嚴格履行聯合國安理會相關決議，並認真執行自身防擴散出口管制的法律法規，也有一整套非常嚴格的管制體系。」